

**За  
справедливость  
и достойную  
жизнь!**

В столице и регионах России 17 марта прошла Всероссийская акция протеста «За социальную справедливость! За достойную жизнь!», организованная КПРФ.

Акция проходила под лозунгами: «Мы — за Конституцию справедливости!», «Россия, труд, народовластие, социализм!», «Человеку труда — достойную жизнь!», «Мусорные полигоны — боевой рубеж народного протеста!» «Антикризисную программу КПРФ — в жизнь!»

«Нет!» — отмене пенсий! «Да» — прогрессивному налогу на богатых!»

В Кургане 14 марта коммунисты и сторонники КПРФ в преддверии общероссийской акции протеста провели митинг, а 17 марта в областном центре и районах Курганской области прошли пикеты КПРФ.

Пресс-служба обкома  
КПРФ



№2 (117) 2020 год

# КОММУНИСТ

Газета Курганского областного  
отделения КПРФ

Зауралья

## Президент Путин до 2036 года?

10 марта на политическом поле Госдумы развернулся срежиссированный из Кремля целый спектакль, финальные сцены которого были вполне предсказуемы

Провластное большинство депутатов ГД — фракции ЕР, ЛДПР и СР проголосовали «за» предложение депутата-космонавта Валентины Терешковой (ЕР) обнулить сроки действующего президента Путина в связи с принятием новой Конституции. Что позволяет ему после 2024 года вновь дважды избираться на этот пост, и по закону у него будет возможность возглавлять Россию вплоть до 2036 года. Сам Путин, выступая в Госдуме, в целом эту поправку одобрил, но добавил, что по ней должен дать свое заключение Конституционный суд.



Фракция КПРФ в Государственной Думе единственная проголосовала против этой поправки.

Да и в целом по вопросу принятия поправок к Конституции во втором чтении фракция КПРФ также един-

ственная в полном составе воздержалась от голосования, отказавшись поддерживать пакетом как положительные социальные, так и негативные политические поправки к Основному Закону страны. Позицию фракции озвучил в своем выступлении с трибуны Государственной Думы лидер КПРФ Г. А. Зюганов.

А фракции ЛДПР, ЕР и СР, естественно, голосовали «за» принятие во втором чтении законопроекта о поправках к Конституции. Они же дружно проголосовали «за» и в третьем, окончательном чтении на заседа-

нии Госдумы 11 марта. Фракция КПРФ от голосования воздержалась.

Как известно, 11 марта принятый Госдумой законопроект поддержал Совет Федерации, а 12 марта — «за» проголосовали законодательные собрания в регионах. 13 марта федеральный закон о поправках в Конституцию был подписан Президентом, и направлен в Конституционный суд. Всенародное голосование за обновленную Конституцию РФ назначено на 22 апреля.

По информации  
интернет-сайта КПРФ

### Точка зрения

## Иллюзия демократии

Как Президент задумал остаться во власти

20 января Президент России Владимир Путин внес в Государственную думу законопроект о поправках в Конституцию РФ — Основной закон страны. Сразу после этого было объявлено о сборе поправок от граждан страны, политических партий и объединений, местных властей и о создании рабочей группы по систематизации и учету этих поправок. Чуть позже обозначена процедура принятия этих поправок — всенародное голосование. Оно назначено на 22 апреля и возложено на Центральную избирательную комиссию. Принятие поправок возможно, если за них проголосуют свыше 50 процентов пришедших на участки для голосования. Только после этого будет подписан президентский указ о вступлении поправок в силу.

А до дня всенародного голосования, как и задумывалось кремлевскими политтехнологами, за принятие пакета поправок в Конституцию (за исключением фракции КПРФ) 10-11 марта проголосовали в Государственной Думе провластные партийные фракции «Единой России», ЛДПР и «Справедливой России». А следом, как и заверяла спикер верхней палаты, проголосовал «за» Совет Федерации. На 12 марта в регионах (и в Курганской области тоже) по этому вопросу были уже назначены внеочередные заседания законодательных собраний: необходимо, чтобы не менее двух третей региональных парламентов одобрили данный законопроект о поправках в Конституцию. И дружное «одобряем!» было получено, что неудивительно при партийном засилье «единороссов». А затем документ был отправлен в Кремль, президенту на подпись.

Следующий шаг — всенародное голосование 22 апреля. Однако еще в середине февраля в Подмосковье администрация Президента провела совещание-инструктаж для заместителей губернаторов, на котором поставила задачу: обеспечить явку на голосовании — не менее 60 процентов избирателей — граждан России, и чтобы при этом результат «за» — 70 процентов, а само голосование провести как праздник с привлекательными для населения мероприятиями.

В средствах массовой информации пока скупо освещается процедура голосования, которую эксперты метко охарактеризовали как «максимально непрозрачную» и «супер-мошенническую». Поскольку народу предлагается так называемое «пакетное»

голосование — сразу за все поправки, которые вносятся в Основной Закон. При этом полноценного наблюдения за процессом голосования фактически не будет, поскольку наблюдатели будут назначаться провластной Общественной палатой. Будет организовано массовое досрочное и электронное голосование, которое невозможно проконтролировать и которое открывает широчайшие возможности для фальсификации. Но все это, как говорится, технические детали...

Главный же вопрос до 10 марта так и оставался без ответа: для чего в самом деле В. Путин затеял правку Конституции в настоящее время? Не убеждают его туманные рассуждения о том, что «страна стала совсем другой», «общество изменилось». Ведь при вступлении в должность всего полтора года назад он присягал именно на Конституции РФ 1993 года.

Люди не понимают сути поправки, не понимают их необходимости и молниеносной быстроты их принятия. Однако понимают общий смысл: стремление Путина сохранить власть.

Именно для этого и запущена спецоперация по грандиозному обману народа. «Пакетное» голосование, когда следует проголосовать не за каждую поправку в отдельности, а только «за» или «против» всех поправок сразу, выглядит как сознательный обман избирателей. Как выразился в своем блоге секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов, нам предлагают одновременно проголосовать за «горячие завтраки для школьников и бесконечное правление Путина».

И цель этой спецоперации — не улучшение жизни людей, а новая конфигурация власти, при которой Путин останется в Кремле и после 2024 года. Да он сам этого уже не скрывает. На встрече с представителями общественности в Иваново 6 марта он сказал, что в данный момент России нужна стабильность и пойти на обеспечение сменяемости власти он не может. Он не намерен возглавлять Госсовет, и назвал президентский пост своей судьбой.

А 10 марта в Государственной Думе на эту тему был разыгран целый спектакль (а телекомпании с утра и до ночи его транслировали на широкую публику). Депутат от «Единой России» Валентина Терешкова предложила обнулить президентские сроки после принятия поправок к Конституции.

Суть ее выступления: записать в одну из статей положение о том, что после вступления в силу обновленной Конституции действующий президент, как и любой другой гражданин, имеет право избираться на пост президента. Путин с этим согласился: если за это проголосуют граждане России 22 апреля. То есть в этот день в стране будет организовано голосование за продление его полномочий до 2036 года. И второй важный момент: если эту поправку прежде

Президент получает право отправлять в отставку не все правительство целиком, а только Премьер-министра. Часть поправок имеют чисто редакционный характер, устанавливая возрастную цензу для управленцев, цензу оседлости для Президента, а также гражданство для лиц, занимающих государственные должности.

Президент внес всего две поправки социальной направленности: предлагается зафиксировать в Конституции минимальный размер оплаты труда

Наша партия настаивает на внесении в Основной Закон страны важнейших для людей социальных поправок и проведение полноценного референдума вместо «пакетного» голосования 22 апреля.

КПРФ считает, что в Конституции необходимо закрепить принадлежность природных недр народу России (а не частным собственникам) как основу для получения от них доли дохода каждому гражданину РФ. Зафиксировать предельный возраст выхода на пенсию для мужчин — 60 лет, для женщин — 55 лет. Установить платежи за услуги ЖКХ — не выше 10 процентов совокупного дохода семьи. Минимальный размер оплаты труда и минимальная пенсия должны гарантировать удовлетворение базовых потребностей жизни человека, а не нищенское существование.

Конституционно закрепить выборность, а не назначение членов Совета Федерации, губернаторов и мэров прямым голосованием, без всяческих фильтров, а также выборность мировых, районных и городских судей; строгое наказание за фальсификацию итогов голосования как за посягательство на основы конституционного строя.

Усилить парламентский контроль за работой госчиновников, прописать право Госдуме решать вопрос о доверии и недоверии правительству, вице-премьерам, министрам, руководителям федеральных органов власти. Записать в Конституции норму, закрепляющую определенную долю налоговых доходов для местного самоуправления.

Эти важнейшие поправки КПРФ не были приняты к рассмотрению президентской рабочей группой или же были отклонены при голосовании в ГД.

10 марта состоялось второе, а 11 марта — третье, заключительное голосование Госдумы по поправкам в Конституцию РФ. Фракция КПРФ воздержалась при голосовании за пакетное принятие поправок в Конституцию, и голосовала против «обнуления» президентского срока Путина. Принципиально. КПРФ против диктатуры олигархии и президентского самодержавия, которые к реальной демократии в интересах трудящегося большинства граждан России отношения не имеют.

Иван Курганский.



поддержит Конституционный суд. Кто-то сомневается, что будет иначе?

На создание в стране режима личной власти президента, авторитарного стиля правления и направлены поправки В. Путина в Конституцию. Уже сегодня по указке из Кремля принимаются законы Государственной Думой и Советом Федерации, постановления и распоряжения правительства РФ (сам Президент нередко проводит вместо премьер-министра его заседания).

Поправки Президента предполагают, что и вся судебная система будет под контролем Президента. Он будет предлагать Совету Федерации кандидатуры на должность Председателя Конституционного Суда, его заместителей и судей (при этом состав Суда сокращается с 19 до 11 судей), а также Председателя Верховного Суда, его заместителя и судей. Закрепляется статус Госсовета, который ныне является только совещательным органом. Согласно поправкам, он будет определять основные направления внутренней и внешней политики и приоритетные направления социально-экономического развития стра-

не ниже прожиточного минимума и проводить ежегодную индексацию пенсий в соответствии с решениями правительства. А это означает, что в Конституции закрепляется нынешний нищенский размер минимальных зарплат и пенсий, поскольку сам минимум и индексация проводится правительством. Нынешний премьер уже показал, как это делается, снизив почти на 200 рублей прожиточный минимум в первом квартале 2020 года.

Убираются из Основного Закона положения, отдаленно напоминающие гарантии советского периода. Из Конституции убрано, например, положение о бесплатной медицинской помощи, слово «бесплатной» заменено на слово «доступной» (т. е. платной, за определенную цену).

Вместо суррогата поправок, выходящих за пределы действующей власти, КПРФ предлагает капитальный ремонт Конституции. Компартия внесла 15 принципиальных поправок в Основной закон (больше, чем другие партии). КПРФ предложила закрепить в Конституции государственную образующую роль русского народа в семье братских народов страны.

## Новости партийной жизни

### Пленум горкома КПРФ

Состоялся VIII (совместный) Пленум Курганского горкома и КРК КПРФ.

По традиции пленарное заседание началось с вручения партбилетов вновь принятым в ряды КПРФ и партийных наград ветеранам и заслуженным членам партии.

Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря Курганского горкома КПРФ Артура Пуцина об итогах работы городской парторганизации в 2019 году, наметил основные задачи на 2020-й, определил главные точки приложения партийных сил КПРФ на выборах в областную Думу, а также утвердил порядок проведения отчетно-выборной кампании в самой городской организации КПРФ.

### Премьера встретили пикеты

25 февраля Курган посетил новый Председатель Правительства РФ Мишустин, так как Курганская область была официально занесена в список 10 самых дотационных регионов России. Госдолг нашего региона, как известно, по кредитам федерального бюджета и коммерческих банков на 1 января 2020 года составлял более 16 млрд. рублей.



То, что столичные высокопоставленные чиновники, приезжая в такие регионы, избегают встреч и общения с простым народом по жизненно важным проблемам территории, курганские коммунисты давно убедились. Поэтому они сами вышли «приветствовать» прибывшего Премьера единственным возможным способом — одиночным эстафетным пикетом с плакатами — вопросами на актуальные для зауральцев темы.

Первый участник этой акции продержался 25 минут, после чего был «выдавлен» полицией и другими «силовиками» со своего места на улице. Со вторым пикетчиком правоохранители обошлись уже круче — полиция арестовала его, увезла в райотдел вместе с неудобным лозунгом и составила

протокол... под предлогом выполнения какого-то приказа об обеспечении безопасности высокопоставленного чиновника по пути его следования...

Конечно, если б курганские пикетчики вместо плакатов с критикой властей стояли с российскими флажками, а лучше — «в воздух чепчики бросали!», приветствуя г-на Мишустина с Индивидуальной Программой социально-экономического развития Курганской области на ближайшие пять лет и финансированием в 5 млрд. рублей, разве кто бы их стал задерживать...

И главный вопрос: какое «светлое будущее» ждет через пять лет нашу область и ждет ли? Ведь сегодня Россия, как и многие другие страны, погружается в очередной глобальный финансово-экономический кризис...

По сообщению пресс-службы Обкома КПРФ

На снимке: участник пикета 25 февраля 2020 года вблизи здания Правительства области.

### Агитдесант КПРФ в Петухово

Курганские коммунисты 4 марта высадили Агитдесант на востоке области. Точка «приземления» — райцентр Петуховского района.

Участники выездной бригады КПРФ на улицах города Петухово активно общались с местными жителями, распространяя листовки и газеты «Коммунист Зауралья», «Правда». В прямом смысле несли людям слово Правды о ситуации в экономике и социальной сфере в Курганской области и России, о задуманных властью поправках в Конституцию. Была и еще одна задача — оказать товарищескую поддержку в районе местному отделению КПРФ.

Прямо на глазах у жителей Петухово секретарь Курганского обкома КПРФ Сергей Еремин вручил памятную медаль ЦК КПРФ «К 150-летию со дня рождения Ленина» ушедшему на заслуженный отдых секретарю райкома КПРФ Александру Мартюшеву.



## Россия сегодня

### Банкротство правительственного курса и политика обновлённого социализма

(Окончание. Начало статьи в №1 (116) 2020г.)

Нищета в сегодняшней России — это удел отнюдь не только пожилых и нетрудоспособных. Она стремительно молодеет, всё быстрее распространяется на трудящихся, граждан среднего возраста и молодёжь. Вот вывод специалистов Высшей школы экономики: среди россиян, находящихся за чертой бедности, 61% — люди в возрасте от 18 до 40 лет. Это свидетельствует о том, что социально-экономическая ситуация приобретает всё более нездоровый, неприемлемый характер. И всё больше угрожает социальным взрывом.

#### Правительство тащит свой курс в новое десятилетие

Прогнозы специалистов указывают на то, что при нынешнем курсе властей перемены к лучшему мы не дождемся.

Туликовская политика, порождающая стагнацию и обнищание, заставляет граждан бояться заводить семью и детей, прямо способствует демографической катастрофе. Согласно Росстату, убыль населения России оказалась по итогам 2019-го рекордной за последние 11 лет и составила 300 тысяч человек. Снижение рождаемости зафиксировано в 80 из 85 регионов. В демографическом прогнозе того же Росстата на ближайшие годы говорится: процесс сползания в демографическую яму будет ежегодно ускоряться.

А демографический кризис повлечёт за собой экономический коллапс. Никакие модернизация и цифровизация производственных процессов не смогут его остановить при таком кадровом дефиците. Тем более в случае сохранения системы олигархического капитализма, блокирующей научно-технический прогресс и его основу — общедоступное качественное образование.

Но правительство упорно протаскивает обанкротившийся курс в новое десятилетие. Оно не желает и не может предложить ничего другого России, настойчиво требующей перемен в интересах большинства.

Нам снова навязали бюджет обнищания и деградации. Я уже неоднократно и подробно его анализировал, объясняя категорический отказ КПРФ голосовать за предложенный кабинетом министров бюджет в нынешнем виде. В этот раз лишь кратко напомню о его главных изъянах. В бюджете на предстоящую трёхлетку существенно урезано финансирование госпрограммы «Социальная поддержка граждан». Запланировано сокращение расходов на образование, культуру, развитие массового спорта. На прикладную науку и высокотехнологические направления экономики выделяются крайне скудные средства.

Особое внимание хочу обратить на то, что резко сокращено финансирование госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», которая была утверждена в первой половине 2019-го. В новом бюджете выделено только 105 миллиардов на её реализацию.

При таком финансировании реальное выполнение одной из стратегически важнейших про-



грамм становится невозможным. Кабинет министров ставит крест на её основных целях, жизненно важных для страны: сохранить долю сельских жителей в общей численности населения России на уровне не менее 25%, повысить долю общей площади благоустроенных жилых помещений в сельских населённых пунктах до 50%. Провал этого плана будет способствовать дальнейшему обострению демографической ситуации. Основной фактор демографической катастрофы — это вымирание сельских территорий. Они превратились в зону настоящего бедствия. Безответственная политика правительства способствует тому, чтобы это бедствие нарастало.

Нас вновь пытаются вернуть во времена вероломной распродажи государственной собственности, что несёт прямую стратегическую угрозу стране. Поднимая новую разрушительную волну, последователи Гайдара и Чубайса даже не пытаются скрывать свою циничную антинациональную позицию. Пресс-служба Силуанова прямо заявляет: «Целью расширения программы приватизации не является увеличение доходов бюджета. Приватизация рассматривается как структурная мера снижения доли участия государства в экономике». Иными словами, правительство призывает: оно руководствуется не пользой для страны, а задачей окончательного отстранения государства от управления экономикой. Нам также дают понять, что правительство не желает выполнять требование об изменении налогового законодательства в интересах граждан и национальной экономики.

В начале декабря 2019 года КПРФ внесла на рассмотрение Государственной Думы законопроект о введении прогрессивной шкалы налогообложения, предусматривающий существенное снижение нагрузки на малоимущих и принципиальное увеличение налогов для миллионеров и миллиардеров. Но «Единая Россия» выступила категорически против принятия этого закона. Она даже побоялась обсуждать его на заседании Думы.

Силы либерального реванша, засевшие во власти и настойчиво подталкивающие политическую ситуацию к «оранжевому сценарию», организуют прямую атаку на КПРФ.

#### Вместо новой политики — прогнивший антисоветизм

Власть не может не пугать стремительное полевение общества, всё яснее осознающего преимущества социализма и советской системы перед системой нынеш-

ней. Не желая корректировать курс, власть отвечает на массовое прозрение новыми порциями антисоветчины и откровенным передёргиванием исторических фактов.

Экс-премьер-министр Медведев во время телевизионной пресс-конференции по итогам 2019 года прочитал с экрана целую «лекцию» о недостатках советской системы. И заявил, что сегодняшней молодёжи было бы «крайне неудобно» в СССР. Главе правительства вместо антисоветского «ликбеза» следовало всерьёз отчитаться о результатах деятельности его кабинета, которая привела к практически полному упразднению социальных гарантий, предоставленных гражданам Советской властью.

Вслед за Медведевым с критикой советского наследия выступил и президент Путин. Обращаясь к участникам заседания совета по правам человека, он обвинил Ленина в том, что тот якобы заложил «мину под российскую государственность». Но любому, кто непредвзято изучает отечественную историю, очевидно, что эту мину заложила морально и интеллектуально деградировавшая монархия, на которую всё больше походит сегодняшняя «партия власти». А окончательно расшатали российскую государственность либералы из Временного правительства, проводившие бездарный и антинациональный курс...

Избежать крушения, сохранить и укрепить нашу государственность смогла именно благодаря Ленину, Сталину и партии большевиков, которые не позволили западным державам расчленив Россию и за несколько десятилетий превратили страну, где до революции 80% не умели читать и писать, в великую экономическую, военную, научную и культурную державу, гарантировавшую каждому право на труд, бесплатную медицину, образование и жильё. Эта держава спасла весь мир от фашизма, первой на планете прорвалась в космос. Вот истинные результаты политики Ленина, 150-летие которого мы будем отмечать в апреле.

Несмотря на свои усилия, провластная антисоветская пропаганда неспособна остановить процессы, указывающие на неизбежность краха нынешнего курса и неминуемость левого поворота. Об этом красноречиво свидетельствуют исследования буквально всех социологических служб, включая самые лояльные к власти.

В ноябре агентство «Регнум» обнародовало такие результаты исследования социологов: при капитализме хотя бы жить менее 2% опрошенных. 92% хотя бы при социализме или при социал-демократии. При этом большинство выбирает социализм.

Перед нами стоит поистине историческая задача консолидации всех ответственных, патриотических сил России. Только совместными усилиями мы сможем уберечь Россию от катастрофы.

Г. А. Зюганов,  
Председатель ЦК КПРФ

(Печатается в сокращении. Полный вариант статьи размещен на сайте КПРФ в январе 2020г.)

## СМИ и Общество

## Некрасивая история

Как редактор «районки» перебрела и плюнула в душу ветеранам войны и труда

У мишкинской районной газеты «Искра» за годы существования сложилась своя интересная трудовая и творческая биография. Газета была уважаема и востребована читателями. Чего не скажешь про современную «Искру». А массу поводов неуважительного отношения общества к местной прессе создает сегодня сама редакция газеты и ее учредители.

Эта некрасивая история случилась в феврале нынешнего года. 2020 год во всей России проходит под знаком 75-летия великой Победы. Заведующая Первомайским филиалом МКУК и «ЕЦКД и БО» Ирина Мезенцева прислала в районную газету материал о мероприятии, которое проходило в Доме культуры села Первомайское в честь юбилея Победы.

Главный редактор (как она себя величает) газеты «Искра» Мишкинского района Вдовина О.В., работая с текстом, взяла и вычеркнула из материала И. Мезенцевой сюжет о вручении красного Знамени Победы (копии) жителям Первомайского муниципального образования. Эта патриотическая акция уже не первый год проводится в нашем районе по инициативе Мишкинского райкома КПРФ и всегда находит широкий душевный отклик в сердцах земляков — как старшего поколения, так и современной молодежи.

А главный редактор «Искры», должно быть, от страха перед начальством, что в районной газете в данном материале будут упомянуты и представители КПРФ со Знаменем Победы (копией), решила этот сюжет совсем убрать из авторского текста.

А ведь именно с этого важного момента и начался в Первомайском вечер, посвященный 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-45 гг. Под звуки марша молодые ребята внесли Знамя Победы (копию) в зал Дома культуры. В едином порыве участники торжества встали. Ветераны войны, труженики тыла, мужчины, отслужившие в Армии, вытянулись «в струнку». Ведь для них Знамя Победы — это святыня святынь. Звучит Гимн России. И в торжественной тишине первый секретарь районного Комитета КПРФ вручает это Знамя Главе сельсовета С.Ю. Лунтову.

А затем слово предоставляется депутату Мишкинской районной Думы Дрыгину М.А. Следом выступила Речкалова В.М., председатель районного Совета ветеранов войны и труда. Многие сидящие в зале украинской смахивали невольно наворачившуюся слезу. Да и как тут можно быть равнодушным, когда в речи каждого из тех, кто выступает, присутствуют слова благодарности в адрес ветеранов войны, тружени-

ков тыла — всех тех, кто ценой своей жизни, здоровья приближали победный май 1945 года. Присутствующий в Первомайском на этом торжественном мероприятии Глава Мишкинского района Кудрявцев С.А. вручил ветеранам заслуженные медали в честь 75-летия Победы. Поблагодарил за мужество и героизм, проявленные в годы войны всех, кто с оружием в руках защищал нашу Родину, всех, кто ковали победу в тылу.

Величественное значение Знамени Победы проходило красной нитью через все мероприятие. И венцом торжества в Первомайском стало шествие участников праздника под красным стягом Знамени Победы (копии) к памятнику погибшим воинам-землякам и возложение памятной гирлянды к его подножию.

А дальше произошло вот что. После публикации в районной газете «Искра» №8 (9967) от 28.02.2020 года «Носите орден! Они вам за Победу!» в райком КПРФ посыпались звонки. Мне звонили участники этого торжества. Высказывали свои возмущения по поводу того, что о вручении памятной реликвии — Знамени Победы (копии) жителям села Первомайское в газете не написано ни слова.

Сказать, что это недоразумение или упущение автора статьи, не-

льзя. Ведь Ирина Александровна Мезенцева сама была одним из организаторов и ведущих этого торжества. Пришлось запросить у автора подлинник статьи в газету. И что же выяснилось? Оказалось, что эти сокращения в тексте статьи — дело рук редактора Вдовиной. Конечно, у редактора газеты есть право сокращать и править материалы при их подготовке в печать. Но в данном случае рука газетчика замахнулась на важную патриотическую скрепу — Знамя Победы (копию), которое было вручено первомайцам в год 75-летия Победы.

То, что редактор районной газеты принципиально не публикует материалы о жизни и работе нашей партийной организации КПРФ, с этим мы уже давно знакомы. Но на сей раз это уже перебор!

Суть не в том, что в этой статье не названы наши имена. Суть в том, что в газетной публикации напрочь был вычеркнут главный ритуал — торжественное вручение Знамени Победы (копии) жителям Первомайского муниципального образования. Суть еще в том, что и о самом Знамени Победы вообще не сказано ни слова.

Убрав из текста информацию о вручении Первомайскому сельсовету Знамени Победы (копии), редактор «Искры» как-то не подумала, что тем самым умышленно вводит читателей газеты в заблуж-

дение, а еще, как говорится, плюнула в душу всем ветеранам войны и труда в нашем районе, всем, кому бесконечно дорог этот один из главных символов нашей страны и Великой Победы.

**Анатолий Карасев,**  
первый секретарь  
Мишкинского райкома КПРФ,  
депутат районной Думы.

**P.S.** Когда шла уже верстка этого номера нашей газеты, автор статьи сообщил, что 13 марта состоялось заседание райкома КПРФ, на котором коммунисты обсудили «отредактированную» Вдовиной О.В. и опубликованную затем в газете «Искра» статью. Члены райкома были возмущены таким решением редактора причислить материал, автором которого является Мезенцева И.А. Принято решение: поручить депутатам фракции КПРФ в Мишкинской районной Думе доложить о подобном факте на очередном заседании районной Думы. А председателю Президиума районного Совета ветеранов войны и труда Речкаловой В.М. рекомендовано рассмотреть вопрос на заседании Президиума районного Совета ветеранов войны и труда о публикации в газете «Искра» статьи «Носите орден! Они вам за Победу!» в искаженном виде.

## Депутатский запрос

## Как идет реанимация КМЗ?

После смены на «Курганмашзаводе» бездарного и вороватого собственника за судьбой КМЗ в структуре «Ростех» сегодня продолжают наблюдать депутаты с партийным мандатом КПРФ в Государственной Думе и Курганской областной Думе — Павел Дорохин и Иван Евгенов. И это очень активные и заинтересованные в развитии производства и дальнейшей судьбе завода коммунисты с депутатскими полномочиями.

В январе 2020 года в адрес руководства госкорпорации «Ростех» наши депутаты направили ряд официальных запросов на тему: сохраним ли КМЗ статус головного предприятия по производству бронетанковой техники легкой весовой категории, а курганское Специальное конструкторское бюро машиностроения — статус головного разработчика данной техники... Вопрос этот жизненно важный и для трудового коллектива завода, и для работников КБ, и для всех курганцев.

В распоряжении редакции газеты «Коммунист Зауралья» имеется официальный ответ из «Ростеха», полученный депутатами в конце февраля. «Уважаемый Павел Сергеевич! Уважаемый Иван Петрович! Ваши обращения рассмотрены. По существу вопросов сообщая следующее: перевод полномочий головного исполнителя от ПАО «КМЗ» на АО «Конструкторское бюро приборостроения им. Академика А.Г. Шипунова по ряду контрактов ГОЗ, заключаемых на период 2019-2022 годов, являясь временной мерой, связанной с предбанкротным состоянием ПАО «КМЗ», — пишет Н.А. Волобуев, представитель руководства

С февраля 2019 года контрольные пакеты акций всех предпри-

ятий военного дивизиона Концерн «Тракторные заводы», включая ПАО «КМЗ» и АО «СКБМ» переданы АО «НПО «Высокоточные комплексы». В течение 2019 года со стороны Государственной корпорации «Ростех» выделено дополнительное финансирование ПАО «КМЗ» на сумму более 10 млрд. рублей. В настоящее время финансовое состояние предприятия является стабильным, урегулированы основные требования кредиторов, прекращено исполнительное производство.

Стабилизация финансового состояния позволит в дальнейшем ПАО «КМЗ», после 2022 года, возобновить выполнение функций головного исполнителя по номенклатуре бронетанковой техники легкой весовой категории для всех родов войск.

АО «СКБМ» в настоящее время выполняет целый ряд ОКР в интересах Министерства обороны России, все ключевые компетенции на предприятии сохранены.

Предпосылки для ухудшения финансового состояния или утраты ключевых компетенций ПАО «КМЗ» или АО «СКБМ» отсутствуют.

Управление предприятиями, включая вопросы расчета трудоемкости и цены изделий по ГОЗ, оплаты труда и материального стимулирования, осуществляется со стороны АО «НПО «Высокоточные комплексы», которое обладает полным набором полномочий по корпоративному и производственному развитию, — сообщается в данном ответе, — в связи с чем вопрос создания в Курганской области представительства Государственной корпорации «Ростех» не рассматривается.»

Информация подготовлена  
пресс-службой  
обкома КПРФ

## Строки нашей истории

## По поручению В.И. Ленина

В краеведческом музее города Далматово создана обширная экспозиция, посвященная борцам за Советскую власть, героям Гражданской войны, ветеранам партии и первым комсомольцам района. Рассказывает главный хранитель фондов музея Г.А. Пономарева:

— В этом разделе представлены также и материалы о ветеране партии М.Н. Поповой (Калинниковой). В Далматове после восстановления Советской власти в 1919 году Маргарита Николаевна вошла в состав ревкома, была избрана его председателем. В то время в городе существовала ячейка сочувствующих большевикам — в ней было 12 человек. Была и комсомольская ячейка, численностью в 60 человек. В первых числах сентября 1919 года ячейка сочувствующих большевикам была реорганизована в ячейку РКП (б), а 8 сентября был организован волостной комитет партии, его председателем была избрана М.Н. Попова.

Немногим более года пришлось ей поработать в Далматово. В декабре 1920 года Маргариту Николаевну перевели в Шадринский уездный комитет партии, в отдел пропаганды и агитации. Затем она работала Екатеринбургском губернском комитете, Костромском и Ленинградском обкомах партии. После окончания высших партийных курсов в тридцатых годах работала в ЦК партии. После войны жила и работала в Москве. Из жизни ветеран Коммунистической партии Маргарита Николаевна Попова ушла в почтенном возрасте в 1969 году.

— В 1967 году вся наша страна готовилась торжественно отметить 50-летие Октябрьской революции, — рассказывает далее Г.А. Пономарева. — Вышло в свет полное собрание сочинений В.И. Ленина из 55 томов. В предпоследнем 54 томе был помещен список писем вождя еще не найденных в то время. На 537 странице среди адресатов,



которым писал В.И. Ленин, есть запись: «М.Н. Поповой. 20 апреля 1922 года». В журнале исходящих документов за №8376 запись: «Екатеринбург. Губполитпросвет, т. М.Н. Поповой. Извещение о ходе дела Шадринской организации».

Следопыты Далматовского Дома пионеров и их руководитель З.И. Матвеева в то время уже были знакомы с М.Н. Калинниковой, девичья фамилия которой Попова. Она в то время жила в Москве на Котельнической набережной, была уже на пенсии. Они написали ей письмо, и вскоре пришёл ответ: «Из заштатного города Далматово, который входил в состав Шадринского уезда Екатеринбургской губернии, я была переведена на работу в уездный комитет партии, и одновременно ведала уездным политпросветом, — сообщила следопытам Маргарита Николаевна, — мои товарищи и я не могли мириться с теми нарушениями, которые мы наблюдали в уезде. Люди протестовали против произвола местной власти, преследовались. Об этом я и написала В.И. Ленину. Вскоре пришёл ответ из совнаркома, что жалоба получена и меня известят о принятых мерах».

Второе письмо Маргарита Николаевна получила, работая уже в Екатеринбурге: «Писала мне Лидия Александровна Фотиева — секретарь В.И. Ленина. Она рассказала, что по моей жалобе были наведены справки у губернских работников — делегатов одиннадцатого съезда партии, и в уезд ко-

мандирован секретарь губкома. Виновные, несомненно, понесут строгое наказание. Письмо датировано 20 апреля 1922 года».

Следопыты из Далматово написали письмо в Москву, в Институт марксизма-ленинизма, сотрудники которого побывали у Маргариты Николаевны, и она передала им разыскиваемое письмо. А в своем письме школьным следопытам написала: «Если бы я знала, что письмо, отправленное мне в Екатеринбург, попало в список не разысканных, давно откликнулась бы. Какие вы молодцы, далматовские школьники».

В Далматовский Дом пионеров через какое-то время пришло письмо за подписью заместителя заведующего отделом института: «Дорогие ребята! Центральный партийный архив Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС получил ваше письмо. Мы были ему очень рады, ведь в первый раз юным следопытам удалось отыскать письмо, которое было отправлено 45 лет тому назад из секретариата В.И. Ленина. Это письмо представляет интерес для истории нашей партии, так как письмо М.Н. Поповой к В.И. Ленину и ответ Л.А. Фотиевой касаются вопросов работы Шадринской партийной организации. Письмо Л.А. Фотиевой важно ещё и тем, что оно было написано в единственном экземпляре. Руководство Центрального партийного архива выражает всем пионерам Клуба следопытов, принимавшим участие в поисках письма, большую благодарность».

О находке далматовских следопытов в конце 1960-х годов писала неоднократно районная газета «Путь к коммунизму», областная «Молодой ленинец», журнал «Уральский следопыт», центральная газета «Советская Россия», а также информация была размещена в Календаре школьника за 1970 г. на листке от 31 августа.



## Против буржуазной конституции и вечного Президента

14 марта в Кургане в рамках Всероссийской акции протеста «За социальную справедливость! За достойную жизнь!», которая проводится по инициативе ЦК КПРФ, состоялся митинг. Курганские коммунисты и сторонники партии выступили против антинародных поправок «ЕР» в Конституцию РФ и, в частности, против предложения Терешковой «обнулить» сроки правления действующего Президента Владимира Путина.

Митинг открыл первый секретарь Курганского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Курганской городской Думе Виктор Зырянов. Опираясь на факты, он подвел печальные итоги для большинства населения России 20-летней эпохи президентского правления Путина, буржуазного либерального правительства экс-премьера Медведева и его предшественников, провластной партии «ЕР». И подчеркнул целенаправленные действия властей провести в своих интересах конституционную реформу после осуществления преступной антинародной пенсионной реформы.

В своем выступлении с ним был солидарен и первый секретарь горкома КПРФ, депутат Курганской городской Думы Артур Пушин.

Председатель попечительского совета Фонда общественного контроля за состоянием окружающей среды, заслуженный эколог России Юрий Мамонтов, выступая на митинге, отметил, что все контролируемые органы области, которые обязаны выступать в защиту конституционных прав жителей региона в вопросах охраны здоровья граждан и благоприятного состояния окружающей среды, бездействуют. Хотя обращения граждан и общественности по данным проблемам они получают регулярно.

В митинге приняли участие не только курганцы, но представители многих районов области: Кетово, Шадринска, Варгаши, Петухово... От Шадринска выступила молодая коммунистка, секретарь комсомольской организации Виктория Ярославцева. Варгашинец с достоинством представил коммунист, председатель контрольно-ревизионной комиссии областной организации КПРФ Александр Михайлов.

Участникам митинга была предоставлена возможность воспользоваться «свободным микрофоном». И ряд граждан это сделали – выступили, приводя факты нарушения своих конституционных прав и призывая власти к справедливости.

В завершении публичной акции первый секретарь обкома КПРФ Виктор Зырянов под общее одобрение зачитал Резолюцию митинга о незаконности принятия поправок в Конституцию: решение о конституционной реформе должно принимать Конституционное собрание, о необходимости создания Правительства народного доверия вместо «вечного Президента»!

Как сообщила на следующий день в своей информации интернет-газета Знак. com, на акцию протеста у кинотеатра «Россия» в Кургане собрались порядка 70 человек.

**А мы подчеркнем другое: полная трансляция курганского митинга КПРФ 14 марта велась на канале в ВК «ПРО Курган» и собрала более 2000 просмотров за первый час и более 4000 просмотров в дальнейшем. А в прочих социальных сетях за сутки с ходом и итогами митинга курганских коммунистов ознакомились более сотни тысяч пользователей.**

Сергей Еремин, секретарь обкома КПРФ

На снимке: митинг в Кургане 14 марта 2020 года.

# Есть женщины в наших селеньях!

6 марта в Москве, в Доме Союзов состоялся V съезд Общероссийского общественного движения «Всероссийский Женский Союз «Надежда России». Курганскую область на форуме представляла Надежда Деткова, председатель регионального отделения этой организации

— По сообщению мандатной комиссии, в зале присутствовало почти 150 делегаток из 83 регионов России, — рассказывает Надежда Сергеевна. — С докладом выступила председатель Президиума ООД «ВЖС-Надежда России» Н.А. Останина. Она подробно остановилась на сложившейся сегодня социально-экономической и демографической ситуации в стране и тех проблемах, с которыми сталкиваются российские семьи, женщины, дети. Прозвучали такие цифры: в России сегодня, по данным статистики, 79 млн. женщин (54%), 20 млн. нищих, каждый 4-й ребенок живет в семье, где доход ниже МРОТ. В то же время у 10% российских миллионеров на банковских счетах 12 триллионов рублей — это в сопоставлении половина бюджета страны.

Запомнилась и такая статистика: в России 67% избирателей — это женщины. Из них за КПРФ голосуют 45%. В стране зарегистрировано 2 тысячи различных женских организаций. И только одна находится на государственном бюджетном обеспечении — «Женщины России», которую возглавляет Е. Лахова, как давний и верный соратник «единороссов» и нынешней власти.

В докладе отмечалось, что при активном участии фракции КПРФ в Госдуме проведено 12 «круглых» столов по вопросам семьи, женщин и детей. В здании парламента сегодня организована и работает выставка на тему «Женщины, изменившие мир». Часть этой выставки была представлена в фойе на съезде нашей организации «Надежда России». И это были знакомые всем имена и лица: Клара Цеткин и Роза Люксембург, Долорес Ибаррури и Светлана Савицкая, Марина Попович и Полина Раскова...

Делегаты — активистки нашего женского движения поддержали предложения в адрес ЦК КПРФ: во-первых, что в ГД должно быть больше депутатов — женщин; во-вторых, необходимо раз в год обучать активисток женского движения «Надежда России» в Центре партийной учебы при ЦК партии.

— В ходе обсуждения доклада и существующих социальных женских проблем в современной России было немало ярких выступлений с трибуны съезда женщин из регионов, — отмечает Н.С. Деткова, — меня, например, поразила своим страстным выступлением Муратхан Михайлович из Карачаево-Черкесской республики. Она ратовала за сохранение русского языка, рассказала, что в преддверии



Н. С. Деткова (слева) среди делегаток съезда.



Защитница Сталинграда М. М. Рохлина.

75-летия Победы они проведут огромную поисковую работу на перевале, где шли бои. А затем проходит церемония, во время которой задействованы БТРы с красными флагами, и останки героически погибших воинов предадут земле, увековечивая память об их подвиге. А еще женщины здесь сумели отстоять сахарный завод, помогли сохранить 1200 рабочих мест. Муратхан — изумительный человек, просто Пассионария!

Без слез на глазах невозможно было слушать и стихи Галины Боженко о боли и страданиях жителей Донбасса, где уже в течение шести лет идет гражданская война, развязанная киевской властью. Автор стихотворения «Быть с Россией!» — руководитель движения «Женщины Донбасса», участвовала в работе съезда в статусе приглашенного гостя. Галина Николаевна от всей души поблагодарила активисток движения «Надежда России» и КПРФ за гуманитарную помощь и поддержку жителей Донбасса.

Еще одно имя. Рохлина Мария Михайловна, 95 лет, защитница Сталинграда, член совета ветеранов, поделилась воспоминаниями о героической борьбе советского народа в войне с фашистами. И возмущена была отношением к ветеранам нынешней власти: на 28 тысяч участников войны в их совете дали всего 5 пригласительных билетов на парад в честь юбилея Победы, про остальных

в России 67% избирателей — это женщины. Из них за КПРФ голосуют 45%. В стране зарегистрировано 2 тысячи различных женских организаций. И только одна находится на государственном бюджетном обеспечении — «Женщины России», которую возглавляет Е. Лахова, как давний и верный соратник «единороссов» и нынешней власти.

сказали: пригласят на репетицию парада...

Между прочим, американцы сняли о защитнице Сталинграда М.М. Рохлиной фильм.

А, выступая на съезде, она призвала женщин к единству в борьбе за свои права. Потрясающая женщина — защитница и воительница!

В работе форума приняли участие и выступили председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, депутаты Госдумы В.Ф. Рашкин и С.А. Шаргунов — писатель, редактор журнала «Юность», П.Н. Груднин...

Присутствовали на заседании представители Министерства труда и социальной защиты. Были делегации женских общественных организаций из бывших республик СССР — Армении, Казахстана, Киргизстана, Молдовы, а также из Донбасса и Приднестровья.

Подводя итоги, съезд перед региональными отделениями движения «Надежда России» поставил задачу: активнее и шире привлекать женщин к протестному движению в защиту своих прав, к борьбе за социальную справедливость. Было принято обращение к женщинам России: «Объединимся в борьбе за социальную справедливость, за будущее России!» и Заявление V Съезда ООД «ВЖС-Надежда России»: «Мы — за Конституцию в интересах большинства граждан страны! За Референдум по поправкам к Основному Закону!»

Д. Сергеева.

### Реклама

## ПРИГЛАШАЕМ В БАНЮ!

110 рублей

**Баня №10**  
ул. К.Мяготина, 150  
22-78-17, 22-78-16

**Баня №13**  
пос. Механический, 9в  
25-79-92

**Баня №3**  
ул. Кузнецова, 10  
42-07-51

**БАНИ  
САУНЫ  
КУРГАНА**